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Pentru a populariza creaţia artistică a populaţiei no:rstre 
din valea superioară a Praho,;ei şi a .face cunoscută activitatee1 
harnicelor lucrătoare ale Cooperativei ,,Arta casnică" din 
Breaza, Consiliul Popular al judeţului Prahova a luat iniţia

tiva înfiinţării unui muzeu, a cărui expoziţie de bază s-a inau
gurat în ziua de 17 august 1969 ca o secţiune a Muzeului de 
istorie a judeţului Prahova. 

Casa în care funcţionează este un Lmobil construit după 
primul război mondial în stilul local ,al caselor de mun'.e, cu 
parter şi etaj. 

La parter se expun lucrări de ale creatorilor cooperativei 
iar la etaj piese din creaţia artistică populară a zonei. 

Cum era şi firesc, primul loc îl ocupă piesele ele perl,, 
jeminin şi bărbătesc, mocănesc şi de Breaza. 

Broderiile aplicate pe pînza ţărănească, clin bumbac sau 
borangic, pe ştergare, batiste, feţe de masă, cearşafuri şi feţe 

ele pernă, ocupă locul al doilea şi se caracterizează prin păstra
rea tehnicelor şi motivelor tradiţionale, dar şi printr-o accen
tiwtă tendinţă de dezvoltare şi înnoire. Cîteva scoarţe şi 

covoare, realizate la faţa locului cu zeci de ani în urmă, con
firmă nu numai existenţa genului dar în acelaşi timp şi 

înaltul nivel la care se ridică. 

Zonă bine udată şi adăpostită, valea Prahovei este aco
perită ele masive păduroase care pun la dispoziţia omului lemnul 
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de cea mai bună calitate. Folosit în scopuri utilitare, a oferit 
artistului popular local posibilitatea să dea av~nt imaginaţiei 
şi Eă realizeze adevărate capodopere în lemn, cu prilejul deco
rării caselor şi obiectelor de uz, ca lăzile de zestre, lingurile, 
/Atele, furcile de tors şi ploşcile, numeroase exemplare făcînd 
parte din expoziţia de bază. 

,,Muzeul de artă populară din valea superioară a Prahovei" 
confirmă multilateralitatea, bogăţia de forme şi puterea de 
imaginaţie a geniului popular şi o dovadă mai mult a înal'.ei 
preţuiri ce i se acordă. 

Casa Cojocărescu din E'rcaza (1800) 
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Zi de tîrg în Breaza (foto 1914) 

Din crestele Caraimanului, Ciucaşului şi Siriului pînă la 
marginea de nord a BărăganuJui se desfăşoară cele trei trepte 
principale ale reliefului judeţului Prahova, sfredelite de-a lun
gul de văile Prahovei, Vărbilăului, Teleajenului şi Cricovului. 

Cele mai înalte piscuri nu depăşesc zona stepelor alpine 
iar cele mai scufundate nu se coboară sub nivelul mării. 

Cercul paralelei 45°, care desparte în două emisfera 
boreală, trece ceva mai pe la nord de oraşul Ploieşti, capitala 
judeţului. 

Meridianul 26° longitudine răsăriteană care taie Europa 
în două, trece pe aproape de Ploieşti, ceea ce arată că judeţul 
Prahova se află la egală depărtare de cele două extremităţi 
ale continentului. 

O vegetaţie bogată, ca o haină de sărbătoare, îl acoperă 
pînă în vîrf. 

O populaţie numeroasă de aproape 800 OOO locuitori, har
nică şi aotivă, valorifică cu pricepere marile bogăţii de care 
dispune solul şi subsolul judeţului. 

5 
https://biblioteca-digitala.ro / histmuseumph.ro



Clădirea Muzeului de artă populară din valea superioară 
a Prahovei 

1n cuprinsul judeţului, valea Prahovei ocupă un loc aparte, 
formînd coloana sa vertebrală. 

Izvorînd ele sub gara Predeal, Prahova a sfredelit reLieful, 
croindu-şi o vale sălbatecă, prăvălindu-şi apele limpezi printre 
două şiruri de înălţimi : Bucegii şi Leaotul spre apus, şi 
munţii Doftanei către răsărit, devenind de timpuriu cale de 
acces în Transilvania, pe cît ele veche pe aiît de circulată. 

În 1789 se construi pe aici şi şoseaua, iar în 1879 calea 
ferată, devenind drumul cel mai scurt dintre Braşov şi Bucu
reşt,i. 
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Bogăţiile solului, frumuseţile de nedescris ale vau şi con
diţiile de viaţă oferite omului, au avut drept urmare înflorirea 
unor vechi aşezări umane, multe devenite oraşe care se înşiră 
ca o salbă de-a lungul văii : Predealul, Azuga, Buştenii, Poiana 
Ţapului, Sinaia, Comarnic, Breaza şi Cîmpina. 

De-a [ungul Prahovei, la ieşirea d~ntre munţi, pe vechile 
terase din dreapta, s-a dezvoltat de timpuriu o puternică aşe-

Alt aspect al clădirii Muzeului 
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zare ce a primit numele de Breaza, adică loc acoperit de meste
ceni, menţionată în documente încă din secolul al XVI-lea. 

Dezvoltarea producţiei de mărfuri în marile centre meşte
şugăreşti ardelene, între care Braşovul ocupa un loc de seamă, 
înflorirea schimbului de mărfuri de o parte şi de alrta a Carpa
ţilor au determinat intensificarea circulaţiei de mărfuri pe valea 
Prahovei. Cantacuzinii care stăpfoeau în calitate de urma~i 
ai vornicului Drăghici tot întinsul de la Mărgineni pînă la 
hotarul cu Transilvania, fac han şi mînăstiri la Sinaia şi Lespezi, 
iar Breaza devine capitala plaiului Prahovei. 

Numărul locuitorilor creşte mereu, o parte se coboară de-a 
lungul drumului întemeind Breaza cca nouă sau „de jos". 

In 1962 deveni oraş. In 1898 avea 2 OOO locuHori. Astăzi 
înnumără 12 500. Din mijlocul lor s-au ridicat reprezentanţi 
de seamă în viaţa poporului nostru, ca : actorul Ion Manolescu, 
generalul Gh. Manolescu etc. 

ARTA POPULARA ROMANEASCA 

Mai veche şi originală decît cea cultă, arta populară este 
tot aşa de bogată şi variată ca posibilităţi şi forme de expri
mare. 

Reflectînd condiţiile de viaţă materială, 1ransformărilt> 
E:conomice şi istorice, arta populară exprimă cu vigoare şi 

măiestrie, năzuinţele şi aspiraţiile, concepţia artistică despre 
lume şi viaţă a unei comunităţi etnice. 

Creaţie a maselor, este veche ca poporul însuşi. 

Tramsmisă din veac în veac, creaţia populară are un pro
fund caracter colectiv. Fiecare generaţie şi-a adus partea ei 
de contribuţie, fiecare popor îşi are aportul său specific. 

Bun comun al poporului, armă de luptă, este în acelaşi 

timp şi izvor de inspiraţie din care masele sorb forţe noi. 
Ca şi celelalte popoare, cel român îşi are creaţia sa artis

tică. 

Cercetătorii români şi străini, în măsura în care o cunosc 
mai profund, mărturisesc mai entuziasmaţi, originalitatea, bo
găţia şi varietatea ei. 
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Creaţia artistică a poporului nostru confirmă exisltenţa 

unei culturi milenare, ale cărei trăsături esenţiale le formează 
simplitatea, unitatea, armonia şi echilibrul. 

Îzvorîtă din condiţiile generale, specifice diferitelor eta~ 
pe !istorice, ea reprezintă în acelaşi timp un document grăitor 
de experienţă acumulată şi transmisă din veac în veac. 

Cea din Jud. Prahova constituie o confirmare. 

Clădirea Muzeului văzută din spate 
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lC, 

Directorul Muzeului expune, la inaugurare, crîmreie 
din comorile creaţiei populare 
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ARTA POPULARA PRAHOVEANA 

Element de suprasrtructură, arta populară din acest judeţ, 
reflectînd condiţiile de viaţă materială, transformările econo
mice şi poHtice, năzuinţele şi sentimentele popu:laţiei din aceas
tă parte a ţării, concepţia despre frumos, este tot atît de sim
plă, originală şi armonioasă ca pe întreg pămîntul locuit de 
poporu_l nostru. 

Mai mult decît în alte părţi, aici este mai unitară şi mai 
bogată în formele de exprimare. 

Ea se manifestă în variate domenii : locuinţă, îmbrăcă
minte, obiecte casnice, unelte de muncă, obiecte de podoabă, 
clemonstrînd legătura cu diferitele aspecte ale vieţii. 

1n expoziţia de bază a Muzeului din Breaza prezentăm 
unele aspecte ale creaţiei populare regionale : portul, brode
riile, ţesăturile, sculptura în lemn şi locuinţa. 

Aspect de ln inaugurarea Muzeului (17 aur.:ust (1%\lJ. 
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PORTUL POPULAR ROMANESC 

Regiune de trecere dintre părţile de apus ale ţării spre 
cele de răsărit, strîns legată prin vechi drumuri de comunica
ţie cu Transilvania, judeţul Prahova este un punct de inter
ferenţă al unor vechi culturi şi influenţe, mai adînc resimţite 
în port, locuinţă, felul de viaţă şi chiar în ,limbă. 

Uniform pe tot cuprinsul locuit de români, portul popular 
cunoaşte particularităţi regionale mai accentuate de-a lungul 
văilor principale, dînd naştere unor variante ca cele din vă~le 
Prahovei şi Teleajenului. 

Dacă cel de Rîmnic şi din părţile de răsărit continuă în bună 
parte pe cel din Moldova, de care de la o vreme se deosebeşte 
printr-o ornamentică mai încărcată şi mai decorativă, păstrînd 
însă aceeaşi simplitate ; dacă cel din părţile apus ale judeţului 

12 

Primarul oraşului Breaza taie panglica inaugurală 
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îl continuă cu mici modifacări pe cel de Argeş şi Muscel, în 
schimb, cel din valea Prahovei, şi în special din partea supe
rioară, a căpătat o individualitate bine definită. 

PORTUL POPULAR DIN V ALEA SUPERIOARA 
A PRAHOVEI 

Elementele fundamentale, moştenite de ila strămoşii traco
geţi, sînt aceleaşi pe care le întîlnim pe tot cuprinsul românesc. 

Aiici prezintă unele modificări datorite climei şi influen
ţei de peste munte, pe care au impus-o originea ardeleană a 
unei mari părţi a populaţiei şi strînse legălturi cu Ţara Bîrsei 
şi a Făgăraşului. 

Portul feminin cunoaşte două variante net deosebite : cel 
zis „mocănesc", mai vechi, şi cel mai nou, cunoscut sub numele 
de „costum de Breaza". 

PORTUL DE BREAZA 

Valea Prahovei îşi are portul său caracteristic. 
Ia este din pînză ţărănească de bumbac, încreţită în jurul 

gîtului sub un guler în.gust încheiat pc umăr, cu gura încadrată 
de şiruri de broderii cu motive florale cusute cu arnici colorat, 
întregul cîmp fiind acoperit cu fluturi metalici fixaţi cu măr
geluşe. 

Fota ţesută clin lînă sau fir, plisată în jurul corpului, are 
la poale o bantă lart:ă de roşu aprins sau vişiniu, încadrată între 
două grupe de vărguleţe înguste, roşii şi negre. Şiruri para
lele din fire metalice urcă în sus de la poale. Capetele care se 
suprapun au alesături cu forme geometrice în roşu pe fond 
negru şi sînt cunturate cu fir metalic auriu sau alb. 

Drum vechi de trecere şi de legătură între cei de dincolo 
şi dincoace de munte, valea Prahovei a făcut ca aşa-numita 
fotă de Breaza să se asemene cu cea din zona Branului şi 
chiar de Vlaşca - căreia i se suprimă şorţuJ, înlocuit prin 
prelungirea stofei, unul din capete, cel suprapus, decorat r.u 
motive de autentică tradiţie locală. 
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Betele sînt ţesute din lînă colorată cu motive geometrice 
ce imită dinţii fierestrăului, dese ori înlocuite cu cele florale. 

ŞrtergarUJl, din bumbac şi borangic alb sau galben, cu alesă
turi [a capete, acoperă capul bătrînelor, femeile măritate 

folosind marame în timpul verii, iar iarna, broboada din lînă. 

Portul „mocănesc" 

Părţile esenţiale sînt patru : 
Rochia sau hondrocul din dimie - stofă ţesută în casă din 

lînă de oaie- de culo11i închise, îndeosebi negru, mai rar cas
tanie, vişinie sau albastru închis, din 4 sau 6 clini, pe poale cu 
2 - 8 „cerculeţe" de catifea sau mătase de culori apropiate. 

Tov. I. Sîrbu. preşedintele Consiliului populnr al Jud. Buzău, 

semnează în cartea de onoare a Muzeului la inaugurarea 
expoziţiei de bază, în calitate ele fiu al regiunii 

şi iniţiator al Muzc'ului 
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ia din pînză ţărănească de in şi cînepă altădată, mai 
tîrziu din bumbac, împodobită cu „rîuri", broderii de mînă lu
crate din lînică - în vremea mai veche, apoi din arniciuri şi, 
în fine, cu mulineuri. Motivele erau la început geometrice şi 
se coborau din vechea lume a băştinaşilor, întîlnite încă din 
neold.tic (5 500 - 2 700 î.e.n.). 

Natura bogată a regiunii a dat pinteni imaginaţiei popu
lare şi i-a insufilat numeroase mo1Jive din flora şi chiar fauna 
regiunii. 

Croma1tica materialului folosit la broderi1i s-a menţinut 
pînă 1tîrziu la monocromie, tonurile predilecte aioi fiind m,grul 
ca îr.. Ţara Făgăraşului, de unde coborîseră locuitorii, sau roşul 
viu şi dătător de nădejde. Atenţia creatoarei se conccntreazâ 
asupra broderiilor ce împodobesc părţile expuse privirii şi anu
me pe mîneci, pe unde străluceşte „altiţa" şi pe piept. 

Regiunea fiiind de munte şi deal.uri înalte, clima a impus 
femeii şi alte piese vestimentare ce se poartă peste ie, şi anu
me leibărica şi scurteica. 

Prima, o haină scurtă, fără mîneci, din stofă de ]înă 
ele culoare închisă, cea de purtare, sau din catifea cea de săr
bătoare, toate piesele cc o compun fiind tivite cu largi benzi 
de mătase ; deşi cu 3 nasturi, dintre care unul, cel din mijloc, 
se încheie, lasă deschis admiraţiei cîmpul de broderii ce îm
podobesc mînecile şi partea din faţă a iei. 

Iarna femeile îmbracă o haină din dimie de casă, postavuri 
sau catifea şi chiar mătase, de aceleaşi culori închise, aduse 
de la Braşovul apropiat, care se coboară pînă aproape de pămînt, 
deşi i se spune „scurteică". 

Pc cap femeile poartă, peste tulpan, basmale clin stofă de 
lină, mătase sau catifea, decorate cu desene geometrice sau ghir
lande de frunze şi flori, de jur împrejur, cu ciucuri ce se re
varsă peste umeri, cu colţurile strînse în noduri semeţe sub 
bărbie sau în spate ; în zilele de sărbătoare, marame şi ştergare
le acoperă, ca o podoabă de mare preţ, cu graţie şi nespus far
mec, numai capul femeilor măritate. 

Se mai poartă şi azi la Proviţa, Comarnic, Talia, Treisteni, 
Lunca Mare, Sotrile, Brebu, Teşila Miliceşti, Cosminele şi chiar 
Telega şi Breaza, mai ales de femeile în vîrstă. 
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PORTUL BĂRBĂTESC DIN V ALEA SUPERIOARĂ 
A PRAHOVEI 

Este cel specific zonelor de munte şi coboară din anti
chitatea geto-romană. 

Piesele care-l compun sînt aceleaşi de pe tot cuprinsul 
patriei : 

In cap căciulă mocănească, din blană de miel, de culoa
re castanie sau neagră. 

Pe trup, cămaşă din in sau cînepă odinioară, mai tîrziu din 
bumbac, cu guler lat de 2-3 cm, împodobită pe piept, de-a 
lungul „guriri", cu 2-4 rînduri de „cerculeţe" verticale, între 
care broderii cu motive asemănătoare celor de pe guler dă 
celor ce le poartă motive de îndreptăţită fală. 

Manşeta e dreaptă şi fără ornamente la cei în vîrstă. 

Ca să nu rămînă mai pe jos şi ca o particularitate a re
giunii noastre, bărbaţii poartă frecvent, peste pantaloni, ,,fusta" 
sau „fustarul". O pînză lungă de 12 coţi, cu tiv lat şi ajur 
sau broderti pe poale, plisată cu dibăoie ca :;;i fota feminină 
constituie o piesă esenţială în îmbrăcămntea de sărbătoare 
a bărbatului, chiar a celor mai în virsta - la care este dreap
tă. 

Pe picioare se poartă pantaloni strimţi din dimie, numiţi 
cioareci, sau din postav fin, mai lungi, de cei tineri. 

In picioare opincile, legate cu tîrsîne simetrice aşezate 
peste obiele şi ciorapii, cu găurele şi ajur la carîmb. 

Cum aid plouă des iar iernile sînt grele, minteanul, o 
haină din dimie cafenie sau neagră, nu lipseşte nimănui. 

Bunda şi cojocul, înflorite cu tăieturi de piele colorate 
sau broderii cu lînică executate de cojocari îndcmînateci, pro
tejează corpul omului în anotimpuri friguroase. 

Brîul de lîrnl roşie şi chimirul cu bumbi lucitori din metal. 
strîng mijlocul celor ce le poartă, dîndu-le rezistenţă şi servin
du-le drept podoabe. 

COVORUL PRAHOVEAN 

Arta ţesutului covoarelor a cunoscut o mare dezvoltare 
pe cuprinsul patriei, atingînd culmea măiestriei în Oltenia 
şi Moldova. Judeţul Prahova nu apare ca un loc gol. Aici 
predomină decorul cu motive geometrice şi florale. 

16 
https://biblioteca-digitala.ro / histmuseumph.ro



Mai rar le întîlnim pe cele zoo- şi antropomorfe. 
încadrarea etolei sau mijlocului se face aici printr-un 

singur chenar, mai îngust ca la cele olteneşti. 
Libertatea de a folosi culorile este mai mare ca în lVIol

dova, dar tendinţa către tonurile mai deschise este evidentă. 
Tehnica şi materialele sînt aceleaşi, fără a atinge nivelul 

('.elor olteneşti şi moldoveneşti, care rămîn gloria acestui gen 
al artei noastre populare. 

BRODERIILE - ŞTERGARUL 

Ştergarul, şervetul, prosopul sau prostirea, cum se mai 
numeşte în diferite zone ale ţării, este la origine un obiect 
de uz casnic. 

Mai tîrziu a devenit şi un obiect de podoabă, servind la 
gătirea casei, în special a odăii de primire a musafirilor, în 
care se aşează pe pereţi, pe spaţiile goale, deasupra ferestrelor 
şi a covoarelor în special, în aşa fel încît să înlăture monoto
nia albului pereţilor prin buchetele sau cîmpurile de flori bro
date pe capetele de ştergar. 

Sînt confecţionate din borangic sau pînză ţărănească de 
bumbac, împodobită la capete sau pe tot cîmpul cu broderii 
aplicate, ţesute sau lucrate de mînă, cu lînică, arniciuri, bum
bacuri sau mătase vegetală. De pe la începutul secolului al 
XIX-lea au început să se folosească şi firele de beteală, ce ara
tă ca aurul sau argintul, mărgelele şi fluturaşii metalici, albi 
sau galbeni, aşezaţi printre l:roderii, numite „rîuri", fiindcă 
şerpuiesc pe suprafaţa pînzelor ca nişte ape sau rîuri _pe sol 

ŞTERGARUL PRAHOVEAN 

Piesele pe care le prezentăm în expoziţia de bază a Mu
zeului sînt colectate din Judeţul Prahova, şi anume din 
bazinul superior al rîului cu acelaşi nume. 

Sînt exemplare des întîlnite în sate ca Breaza, Comarnic, 
Proviţa, Telega, Buştenari, Brebu, Cosminele, Lunca Mare, So
trile, Treisteni, Tcşila, Mislea, Bordeni, Scorţeni, Băicoi, Ţintea, 
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Băneşti, Călineşti, Floreşti, Filipeşti, şi altele din valea Prahovei, 
Vărbilăului, Teleajenului şi Cricovului pe tot cuprinsul lor. 

In general au o lungime de 2 m şi o lăţime de 0,48 m. 
Broderiile împodobesc capetele şi ocupă o treime sau un 

sfert din lungime. Restul sau „cîmpul" stergarului este presă
rat cu flori sau, mai des, lăsat liber. 

Pînza clin care sînt confecţionate este ţesută în războii, în 
două iţe. clin bumbac neînălbit. 

Broderiile sînt executate în ,tehnica cunoscută sub denumi
rea de „în gherbe", rare ori şi „în urma acului". 

Culo11ile folosite sînt două : roşu şi negru. Prima este do
minantă, negru rar, mai ales împreună cu roşu. Aspectul este 
viu si plin de optimism. 

In ceea ce priveşte oramentica, este foarte variată. Motive-
le folosite pct fi grupate în patru ca,tegorii : 

1. Cele geometrice. 
2. Cele vegetale. 
3. Cele animaliere sau zoomorfe. 
4. Cele cu motive umane sau antropomorfe, combinate 

cu celelalte. 
Motivele geometrice sînt cele mai puţin _răspîndite şi în 

aceilaşi timp cele mai vechi. Unele sînt realizate din folosirea 
liniilor aşezate în grupuri, transversale, oblice sau paralele, 
amintind vechi decoruri folosite de ceramica de tip Boian sau 
Vădrasta. nelipsite nici de pe piesele de la Băieşti - Aldeni. 
ALte motive sînt în formă de cerc, semicerc sau romb, de cek 
mai multe ori combinate. 

Decorarea ştergarelor cu motive vegetale este mai răs
pîndită şi este de origine mai nouă. Din a doua jumătate a se
colului al XIX-lea o mai largă desfăşurare a ornamentelor care 
se inspiră din natură ia locul străvechilor IT'Otive. Se folo
sesc des ramuri de stejar cu sau fără g-hindă. frunze de artar, 
cireş, măr, păr cu fru~tele respective. Cel mai răspîndit motiv 
vegetal este cel în frunze de viţă ele vie şi struguri. 

LOCUINŢA - CASA PRAHOVEANA 

In valea superioară a Prahovei locuinţa prezintă caracte
risticile casei româneşti de la munte. dezvoltarea ei depinzînd 
de mijloacele şi de măestria constructorilor, şi are trei tipuri : 

18 
https://biblioteca-digitala.ro / histmuseumph.ro



- Cel vechi, cu două camere, sală despărţitoare şi o prispă 
de-a lungul, cu celar în spate. 

- Cel intermediar, la care, în spatele uneia din cele două 
camere, se adaugă o a treia, ce serveşte drept bucătărie. 

- Cea mai evoluată, cu patru odăi, două în faţă mai mari 
- una de oaspeţi, casa mare, cealaltă dormitorul părinţilor 
- şi două mai mici - bucătăria şi dormitorul copiilor. 'O sală 
lungă desparte întreaga construcţie în două ; prispa cu balus
trada din lemn dantelat cu îndemînare de sculptori locali, cc 
susţine o adevărată colonadă de stîlpi terminaţi cu capiteluri 
săpate în lemn şi pridvorul odihnelor de vară, o adevărată gră
dină suspendată în care strălucesc muşcate roşii, roze şi albe. 

Cioplitori vestiţi în arta sculpturii în lemn fac dn balus
tradele şi stîlpii prispelor, din streşinile şi frontoanele pridvoa
relor nu numai o caracteristică a locuinţei din această parte a 
regiunii dar şi podoaba cea mai de pret. 

Prof. N. I. SIMACHE 

Directorul Muzeului 
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ASPECTE DIN EXPOZIŢIA DE BAZA A MUZEULUI 

Crimpeie din creaţia artistică a cooperatcarelor de la Cooperativa ,,,\rta 
Casnică'" din Breaza. 

Covoare din valea superioară a 
Prahovei 
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Costum mocănesc 
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Costum de Breaza Costumul lui mo~ Nichifor din 
Telega 

Costume de Breaza 
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Costum de Breaza 

Ştergare de Breaza 
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Crîmpeie din arta cusăturilor de 
.IJreaza 

Costum mocănesc 
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Costum de Breaza cu leibări c;i Costum din \'alea Vărbilăului 

Citeva din produsele îndemînatecelor lucrătoare ale Cooperativei 
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Costum din Valea Doftanei Costum de Dreaza 

Costume de Breaza 

c. 829 - J. P . .,Tiparul" 

https://biblioteca-digitala.ro / histmuseumph.ro



https://biblioteca-digitala.ro / histmuseumph.ro



https://biblioteca-digitala.ro / histmuseumph.ro


	0001_Main
	0005_Main_1L
	0005_Main_2R
	0006_Main_1L
	0006_Main_2R
	0007_Main_1L
	0007_Main_2R
	0008_Main_1L
	0008_Main_2R
	0009_Main_1L
	0009_Main_2R
	0010_Main_1L
	0010_Main_2R
	0011_Main_1L
	0011_Main_2R
	0012_Main_1L
	0012_Main_2R
	0013_Main_1L
	0013_Main_2R
	0014_Main_1L
	0014_Main_2R
	0015_Main_1L
	0015_Main_2R
	0016_Main_1L
	0016_Main_2R
	0017_Main_1L
	0017_Main_2R
	0018_Main



